



Bonduelle-majális

Az elmúlt hétvégén a Bonduelle nagykovácsi üzemének állandó és szerződött dolgozó családtagjaikkal együtt immár 7. alkalommal gyűltek össze a Bonduelle hagyományos évindító ünnepélyén a Pálfája Parkerdő egykori napközis táborában, amely egész napra megtelt gyerekzsivajjal, hangulatos háttérzenével. A nagyjából 1200 fő számára a táborban már korán reggel elindult az élet. Az ebéd elkészítéséhez sok dolgozó kére volt szükség, hiszen 12 üstben rotyogott a finom marhapörkölt, amely egyben főzőverseny is volt. A családi napra dr. Czira Szabolcs, városunk polgármestere is ellátogatott, aki a jelenlévőkkel együtt érdeklődve kísérte figyelemmel a meghívott, fiatalokból álló néptáncgyűttes nép- és countrytánc-bemutatóját, melybe a nézőket is bevonták. A legkisebbek fejleszthették kézügyességüket, próbára teheték álló-

képességüket a mindig népszerű ugrálóvárban, a nagyobbak pedig képet kaphattak a jövőjükéről. Nélkülözhetetlen programnak számított a pónifogaton való utazás. A nap folyamán nemcsak a játéka volt a főszerep, hanem különböző versenyeken is – mint íjászat, asztalitenisz, kötélhúzás, táncverseny – összemérhették az erejüket és tudásukat gyerekek és felnőttek egyaránt. A délutáni eredményhirdetésen ki-ki az elért eredmények alapján megfelelő díjazásban részesült.

„Hagyományainkhoz híven köszöntöttük az elmúlt évben született gyermekek szüleit, s ki-sorsoltuk a várva várt családi nyaralás nyertesét.

Bízunk benne, hogy mindenki egy nagyon kellemes napot töltött el munkatársai körében.”

Tóth László
a Bonduelle Central Europe Kft.
nagykovácsi üzemének igazgatója

Tekintse meg képgalériánkat a www.nagykoros.hu honlapon!





Háttér

„2011 tavaszán a Közigazgatási és Igazságügyi Minisztérium (KIM) Miniszteri Kabinetje, a Vidékfejlesztési Minisztérium (VM) Környezetvédelemért Felelős Államtitkárságával és az Önkéntes Központ Alapítvánnyal együttműködve nagyszabású szemétszedési akciót szervez az Önkéntesség Európa Évének tematikáján belül. Az akció kommunikációját a KIM Kormányzati Kommunikációért Felelős Államtitkársága (KKFÁ) koordinálja. A kommunikáció célja, hogy a lehető legszélesebb körben ismertté és népszerűvé tegye az akciót a lakosság körében. A rendezvény időpontja: 2011. május 21.

Célok

A Vidékfejlesztési Minisztérium szakembereinek becslései szerint több mint 20 ezer illegális szeméttalrakó hely található hazánkban. A program célja:

- az ország területén illegálisan lerakott, illetve eldobott szemét önkéntes alapon történő összegyűjtése,
- a lakosság széles körű bevonása,
- a lakosság ösztönzése a tudatos szemétyűjtésre, szelektív hulladékgyűjtésre.

Teszedd.hu

A teszedd.hu honlap az akció központi platformjaként és az akció felvezetéseként is szolgáló, környezettudatosra és korszerű, szelektív hulladékgyűjtésre ösztönző ismeretterjesztés. Másrészt itt alakítjuk ki „Magyarország hulladéktérképét”, melyen keresztül az akció önkéntesei, illetve minden további érdeklődő egyszerű, felhasználóbarát formában (lehetőség szerint a Goggle Maps szolgáltatására építve) töltheti fel az általa észlelt illegális hulladékgyűjtő helyek részleteit. Cél, hogy a kampány során kis zászlókkal megjelölt pontok mindegyikén összegyűjtsük a hulladékot.

Nagykövetek

A TeSzedd! felkért nagykövetei:

- Für Anikó (színművész),
- Hámori Gabriella (színművész),
- Vastag Csaba (előadó, X faktor győztese),
- Dr. Juhász Árpád (geológus),
- Sub Bass Monster (zenész).

Az akció hivatalos szóvivője: Töttös Györgyi (pszichológus).”

Mindenkinek köszönjük az együttműködést!

Dr. Czira Szabolcs
polgármester

Csökkeni a foglalkoztatottai létszámát a Sanshin (Hungary) Kft.

A menedzsment bízik benne, hogy az év végére újra több embert tud a cég foglalkoztatni

A digitális műholdvevő készülékek gyártásának megszűnése miatt 2011. június 30-ai kezdődően csoportos létszámleépítés megkezdésére kényszerül a Sanshin (Hungary) Kft. – tájékoztatta lapunkat Rudasi Attila, a kft. pénzügyi és számviteli osztályvezetője.

Az osztályvezető elmondta: „A termék gyártása július 1-jétől szűnik meg a cégnél, mivel megváltozik az európai uniós szabályozás. A kft. eddigi árbevételének és foglalkoztatotti létszám lekötésének 95 százalékát adó műholdvevő készülékeket eddig 14 százalékos vám megfizetése mellett lehetett az Unión kívüli területekről az EU területére behozni. A megváltozott szabályozás szerint ezen termékek 2011. július 1-jétől vámentesen hozhatóak be az EU területére. Az eddigi megrendelő ezért gazdasági megfontolásból a terméket a jövőben Indonéziá-

ból szerzi be.” Rudasi Attila hangsúlyozta: „A menedzsment fontosnak tartja leszögezni, hogy a gyártás megszűnése kizárólagosan a megváltozott vám-szabályokra vezethető vissza, hiszen a cég dolgozói a termék gyártása során végzett odaadó munkájukkal folyamatosan garantálni tudták a kiváló minőséget.”

Az osztályvezető kifejtette: „A 2011. június 30-ától kezdődő csoportos leépítés 692 főt érint a kft. dolgozói létszámából. A vállalat 100 fővel fogja tovább folytatni a működését. A menedzsment elsődleges feladatának tekinti, hogy rövid időn belül újabb termékekkel, megrendelésekkel bővítsa a Sanshin (Hungary) Kft. palettáját, s ezáltal már az év végi, karácsony előtti gyártási szezonban újra nagyobb dolgozói létszámmal működhessen a vállalat” – mondta Rudasi Attila.

Kedves Nagykőrösi Polgárok!

A Kossuth Lajos Általános Iskola 6. a osztálya és szülői közössége nevében felhívással fordulunk Önökhöz.

2011. június 3-án délután 4 órakor a díszudvarunkon felállított kettős keresztnél Trianonra emlékezünk. Azt szeretnénk, ha velünk együtt emlékeznének Önök is azzal, hogy elküldenek nekünk május 31-éig egy legalább 10 cm nagyságú nemzetiszínű szalagot. Ezeket a szalagdarabokat összevarrjuk, s a megemlékezésen annyiszor vesszük körbe vele a keresztet, amennyiszor csak tudjuk. Az összevart nemzetiszínű szalag a város lakóinak és minden magyarnak az összetartozását, az együtt emlékezést jelképezi.

Kérjük, a szalagot dobják be az iskolánk bejáratainál elhelyezett dobozba, vagy személyesen is átadhatják osztályközösségünk bármelyik tagjának akár az iskolában is. Az emlékszalagra ráírható az adományozó neve.

Tisztelettel várunk mindenkit a megemlékezésen.

Dávid Nikolett
osztálytitkár

Dobos Gáborné
az osztály SzM tagja

Pozsár Sándorné
az osztály SzM tagja

FELHÍVÁS

Tájékoztatjuk a Tisztelt Lakosságot, hogy 2011. május 16-án 08.00–16.00 óráig a bőrgyógyászati szakrendelésünkön

ingyenes bőrgyógyászati szűrést végzünk.

Mindenkit szeretettel várunk.

Nagykőrös Város Önkormányzat Rehabilitációs Szakkórháza és Rendelőintézete



Bérpótló juttatások szabályozása

Dr. Körtvélyesi Attila alpolgármester és Nagy Balázs képviselő javaslatára a bérpótló juttatás egyéb feltételei szabályozásra kerültek

– **Honnan jött az ötlet?** – kérdezem dr. Körtvélyesi Attila alpolgármestert.

– A kormány legfőbb célkitűzése, hogy munkahelyeket teremtsen, illetve a munka biztos megélhetést jelentsen mindenki számára. Ennek érdekében ösztönözni kívánja a munkanélkülieket abban, hogy megpróbáljanak minél hamarabb elhelyezkedni, emiatt a kormány módosított az aktív korúak ellátásával kapcsolatos szabályozáson. A munkanélküli személy az önkormányzatnál igényelhető bérpótló juttatásra jogosult. A bérpótló juttatás célja, hogy a munkanélküliség idején segítséget nyújtson a nehéz időszak átvészelésében. A törvény lehetőséget ad arra, hogy az önkormányzatok a bérpótló juttatásnál egyéb feltételeket is szabjanak, elsősorban a lakókörnyezet rendezettségét is előírassák feltételként, hiszen aki munkanélküli, ideje nagy részét otthon tölti, így közvetlen környezetét rendben tudja tartani. Elvárjuk, hogy a lakás vagy ház esetében a lakókörnyezet rendezettségét biztosítani kell annak, aki erre a juttatásra jogosult. Nagykö-

rösön kb. 550 jogosult van, ebből havonta kb. 100 embert rövid távú közfoglalkoztatás keretében foglalkoztatunk, elsősorban közintézményeknél, illetve parkok fenntartásánál. Aki éppen foglalkoztatott, az nem kap bérpótló juttatást. Aki viszont arra jogosult, annak feladata a fentiek alapján a saját házat rendezetten, higiénikusan rendben tartani, annak állagát folyamatosan megővni. Az udvaron, a kertben, valamint a háza előtti területen további előírás a gyomtalanítás és a rendszeres fűnyírás.

– **Hogy lehet a rendelet betartását ellenőrizni?**

– A kérelmet a Polgármesteri Hivatal Humánszolgáltatási Irodájában lehet benyújtani. Az iroda tisztviselői helyszíni szemle keretében fogják ellenőrizni a rendelet betartását.

Az ellenőrzés során fényképek fognak készülni, így könnyen ellenőrizhetővé válik, hogy ki tartja be a meghatározott feltételeket.

– **Mikortól lép életbe a szabályozás?**

– A szabályozás 2011. június 15-étől lép életbe.

Közlemény

A képviselő-testület 63/2011. (IV. 28.) önkormányzati határozatával elfogadta Nagyköros Város Önkormányzat Kulturális stratégiáját a 2011–2015-ig tartó időszakra.

Benne cselekvési tervvel, amely megfogalmazza a következő időszak legfontosabb teendőit kulturális életünk színesítésére, hagyományaink ápolására.

A stratégia felkerült a város honlapjára azzal a céllal, hogy mindazon személyek, intézmények, szervezetek, akik és amelyek tenni kívánnak kulturális életünkért – hozzájussanak.

Kulturális célkitűzéseink váljanak hozzáférhetővé mindenki számára, a közös kulturális élmények szépítsék meg napjainkat és erősítsék összetartozásunkat.

További információ a www.nagykoros.hu honlapon.

Dr. Czira Szabolcs polgármester

Május végére eltűnhetnek a süllyedések

A 441. sz. másodrendű főút, valamint a 4601. j. út nagykörosi belterületi szakaszának burkolatában található süllyedések miatt fordult levéllel az utakat fenntartó Magyar Közút Nonprofit Zrt. Megyei Igazgatóságához dr. Czira Szabolcs polgármester, országgyűlési képviselő.

Dr. Czira Szabolcs levelében kérte a nagykörosi belterületi szakaszokon a 441. j. út Ceglédi út és Hétvezér utca csatlakozásánál lévő süllyedés, valamint a 4601. j. út Kossuth Lajos utca és Biczó G. utca csatlakozásánál lévő süllyedések kijavítását.

A fenntartótól érkezett válasz-

ban olvasható, hogy a burkolat-süllyedések nem hozhatóak összefüggésbe a néhány évvel ezelőtti felújítással, a hibák oka valószínűleg az altalajban jelentkező kimosódásokra, süllyedésekre vezethető vissza.

A válaszból az is kitűnik, hogy a jelzett hibákat ez idáig többször javították feltöltéssel, de jelenlegi állapotában ez a hiba ezzel a technológiával már nem javítható, így a süllyedéseket burkolatcserével lehet csak megoldani. A feladatterv és a gépi kapacitás függvényében ezt május végéig igyekeznek elvégezni.

Tájékoztató

Az alábbiakban tájékoztatom a Tisztelt Lakosságot a Nagyköros város külterületén szolgálatot teljesítő mezőőrök személyéről, elérhetőségükről és a hozzájuk tartozó területi beosztásról.

Név	Elérhetőség	Terület
Sipos László	20/543-2523	Hosszúhát, Gógány, Nyársapát, Ludas, Alsójárás, Árboz-dűlő, Alsófűzes, Vízállás és Gátér
Maksa Zoltán	20/973-1786 30/315-7639	Barátságos, Bánom, Bántösi-Bánom, Csípvár, Homolytája, Száraz-dűlő, Nyárkútrét, Csókáserdő, Pálfai Bánom, Lencsés-Világos
Szabari István	30/314-5534	Bokros, Gógány, Szurdok, Pöczök, Felsőjárás, Tázerdő, Nyársapát-dűlő, Vízállás és Gátér, Nagyerdő
Kenyeres Balázs	20/548-0921	Esed, Hangács, Kálmánhegy, Zsíros, Fekete, Temetőhegy-dűlő

A mezőőrök elérhetősége Nagyköros város honlapján, a www.nagykoros.hu cím alatt folyamatosan megtekinthető.

Kustár Tamás alpolgármester



ÖNZETLEN SEGÍTSÉG VIII.

Eszméletlen beteg ellátása – Stabil oldalfekvő helyzet kivitelezése (2.)



Fotók forrása: www.mentok.blog.hu

A 17. lapszám 4. oldalán található cikk folytatása:

Előfordul, hogy úgy találunk beteget, hogy már eszméletlenül fekszik, vagy jelenlétünkben alakul ki az eszméletvesztés. Az ellátásnál legyünk tudatában annak, hogy az eszméletlen sérültnek hiányoznak a létfontosságú reflexei (nyelési, köhögési stb.), így bármely, a szájüregben lévő idegen anyag félrenyelése vagy belélegzése miatt fulladásveszélynek van kitéve. Ilyen idegen anyag lehet nyál, hányadék, víz, ételmaradék, kimozdult műfogor stb. A nyelv viszont elveszíti izomtónusát, és hátracsúszva elzárja a légutakat.

Ennek tisztázása érdekében a már az újraélesztésnél leírt betegvizsgálatot kell elvégezni. Ismételjük meg. Fokozatosan próbáljuk a beteggel felvenni a kapcsolatot. Először szólítsuk meg (köszönjünk neki, kiáltunk rá), majd vállánál fogva határozottan rázzuk meg.

Ha a beteg ezek után sem reagál, mozdulatlan marad, megállapíthatjuk, hogy eszméletlen. Megjegyezném, hogy az ájult beteg már fekvő helyzetbe kerüléskor reagálni fog az inge-

rekre (mozgatja a kezeit, nyitja a szemét, esetleg ha nem is teljesen érthetően, de válaszol).

Ha nincs reakció, további vizsgálatot végzünk. Ellenőrizzük a már megtanult módon az alapvető életfunkciók meglétét, illetve hiányát.

Ne felejtjük el, hogy már az eszméletlenség gyanúja esetén is azonnal hívunk mentőt.

Tekintsünk be a beteg szájába, esetleges idegen anyagot távolítsuk el, ha nincs nálunk gumikesztyű, megteszi egy nejlonzacskó is, de az ujjunkra tekert ruhadarab is megfelelő védelmet adhat.

A légzés- és keringésvizsgálatot az újraélesztésnél már tárgyalt úgynevezett hármás érzékeléssel (látjuk, érezzük, halljuk) vizsgáljuk.

A beteg fejét hátraszegjük, fülünket az orra elé helyezzük, hallgatjuk, érezzük a kiáramló levegőt, valamint figyeljük a mellkas mozgását. Ha légzés van, a légutakat továbbra is biztosítani kell, mert a fulladásveszély miatt leállhat a légzés.

Ha az alapvető életjelenségek nem észlelhetőek, azonnal újraélesztést kezdünk.

Ha az alapvető életjelenségek, légzés, keringés megvan,

gondoskodnunk kell a megfelelő légútbiztosításról. Ellenőrizzük, hogy milyen sérülései vannak a betegnek (vérzések, törések), majd kezdjük el a végleges légútbiztosítást.

Ha felmerül a gerinctörés gyanúja, a sérültet ne mozgassa, a talált helyzetben biztosítsuk a beteg szabad levegő áramlását. Ennek technikája a száj-garatüreg többszöri tisztítása.

A nyelv hátraesését pedig úgy kell biztosítani, hogy a fej és a nyak nem kerülhet elmozdításra. Erre szolgál az úgynevezett ESHMARCH-féle műfogás, amelynek során az áll előrehúzásával akadályozzuk meg a nyelv hátraesését.

Eszméletlen, de stabil légzésű és keringésű betegnél a legmegbízhatóbb légútbiztosítás a STABIL OLDALFEKTETÉSI helyzet biztosítása.

Hogyan végezzük el a stabil oldalfekvő helyzet kivitelezését?

1. Fektesse a hanyatt fekvő beteg közelebb eső felső végtagját könyökben felfelé derékszögben behajlítva a fej mellé.

2. A beteg másik kezével – csuklónál fogva – támassza meg a fejet.

3. A másik kezével húzza fel a túloldali alsó végtagot térdben behajlítva. Támassza a talpat a földhöz, és fogja meg a térdet.

4. A térdnél és karjánál megfogott beteget óvatosan fordítsa maga felé az oldalára.

5. A felül elhelyezkedő, behajlított alsó végtagot hozza olyan helyzetbe, hogy az csípőben és térdben behajlítva stabilizálja a helyzetet.

6. A felső helyzetű, az alsót keresztező kart igazítsa úgy, hogy a kézfej kerüljön az arc alá, a fej legyen kissé hátraszegve, ugyanakkor az arc kissé lefelé irányuljon.

Ha kénytelen sokáig fenttartani a helyzetet, kb. 30 percenként fordítsa át a másik oldalára, hogy elkerülje az alul lévő kar tartós összenyomatását.

Megjegyzés: az, hogy a sérültet melyik oldalára fordítjuk, függ a körülményektől, valamint az esetleges sérülésektől (mellkassérültet pl. mindig a sérült oldalára fektetünk).

Nagy Balázs

az Egészségügyi és Szociális Bizottság elnöke

„Virágos Nagykőrösért 2011”

Nagykőrös Város Önkormányzat Képviselő-testülete pályázati felhívást tesz közzé

„Virágos Nagykőrösért 2011”

elnevezéssel.

A pályázat célja: azon nagykőrösi lakosok és szervezetek munkájának értékelése, elismerése, akik kiemelkedően sokat tesznek a város külső megjelenéséért, az élhetőbb Nagykőrös megteremtéséért.

A pályázati felhívást megtalálja az *Önkormányzati Hírek* 2011. évi 18. lapszámában, valamint a nevezési lappal együtt Nagykőrös város honlapján, a www.nagykoros.hu-n az Aktuális menüpont, Pályázatok almenüjében.



Milyen természeti kincseket rejteget a kőrösi határ?



Gyöngvirágtúra szemerkélő esőben, közel 60 érdeklődővel

A meleg áprilisi napok után izgultak a szervezők, vajon elnyílik-e a gyöngvirág a Pálfájában május elsejére, a gyöngvirágtúra napjára. De a csodás kis virágok nem hagyták megtréfálni magukat, és anyák napjára most is virágba borult a tölgyesek alja.

A dunaújvárosi túracapat begördülő buszát, és a Kecskemétről érkező fiatal anyukát két és fél éves kislányával *Sápi Mária*, a KÖVA Zrt. környezeti nevelője fogadta. Pár mondatban bemutatta a tölgyes erdőt egészen földtörténeti születésétől napjainkig, olyan érdekes, mindenki által könnyen érthető, szemléletes stílusban, mellyel mindenkit elbűvölt, és ez így ment tovább a kétórás túra során is. Mindenről, amit hallottunk, láttunk, mondott valami érdekeset, tanulságosat. Így például megtudtuk a gyöngvirágról – amely talán az egyik legkedveltebb, legelbűvölőbb virág –, hogy levele és piros bogyótermése bizony mérgező, a középkorban viszont, mint a „völgyek lilioma”, a testi-lelki tisztaság jelképe volt, és közösségben él a salamonpecséttel, amely csak első látásra hasonlít illatos társára.

Az orrszarvúbogárral, az erdő ritkuló, védett bogarának preparált példányaival közelről megismerkedhettek az érdeklődők. Megtudták azt is, hogy az orrszarvúbogarak rövid, kéthetes bogáreléte során a harcos párvalasztást párosodás, peterakás a korhadt fákba, majd elhullás követi. A lárva viszont 2–3 évig fejlődik a fa belsejét rágva, így segítve a kidőlt korhadt fák lebomlását, és ezzel a szerves anyagok újjászületését.

Szemerkélő esőben, harsogó madárdallal kísérve haladt a csapat a tanösvényt is érintve, majd megérkezett az egykor Basafaként ismert kocsányos tölgyfa matuzsálemhez, majd az erdei oktatóközponthoz. Innen rövid pihenő után indultak tovább a dunaújvárosiak már önálló, 20 km hosszú túrájukra a kőrösi Nagyerdőbe.

A FÜVES PUSZTÁK VILÁGA

Május 21-én, szombaton Petőfi Sándor nyomdokain bejárjuk a Kutyakaparó csárda környéki pusztát, nőszirmokat, szalakótákat és a hamisítatlan kiskunsági pusztai hangulatot keresve.

Előzetes bejelentkezés szükséges! Minimum 5 fővel indul a túra. Időtartam: 4 óra.

Találkozás: 10 órakor Kocséron a Kutyakaparó csárda előtti parkolóban, illetve akik a Szeged–Budapest vonalon vonattal érkeznek, velük 9 órakor a nagykőrösi vasútállomás előtt, ha lesznek olyan kedves túratársak, akik felajánlják „TELEKOCSI” segítségüket, és továbbvisznek bennünket a kb. 20 kilométerre lévő úti célig. Ezért az ő bejelentkezésüket feltétlenül várom, hogy össze tudjam hangolni kimenetelünket.

Részvételi díj: felnőtt 500 Ft, kedvezményes 250 Ft

Szakvezető: Vincze Tibor természetvédelmi őr

Információ: Józsa Sára, tel.: 06-20/512-6738

E-mail: barangolas@nagykoros.eu

Kultúránk az erdő irtásával kezdődött, és csak az erdő fenntartásával maradhat fenn. Korunkban a természetvédelem, természetes életterek, az ökológiai egység helyreállítása, megőrzése egyre fontosabb szerepet tölt be életünkben, hiszen hosszú távon nem kisebb a tét, mint az emberiség fennmaradása a Földön. Ehhez egyik nagyon fontos lépés a múlt századtól világszerte a nemzeti parkok létesítése. Hazánk területét tíz nemzeti park öleli fel, az elsőt, a Hortobágyi Nemzeti Parkot 1973-ban alapították. Nagykőrös és térségének értékes védelmet érdemlő területei az 1997-ben alapított Duna–Ipoly Nemzeti Park részét képezik.

A városunk határában elterülő pusztai tölgyes és homoki gyepek mozaikja a legnagyobb és legtermészetesebb állapotban fennmaradt erdős sztyepp és pusztai tölgyes erdőtársulás a Duna–Tisza közén. Ez a táj ejtette rabul a Kárpát-medencébe érkező őseink képzeletét, s ezt a tájat alakította történelmünk több mint ezer éven át, s erre a csodálatos természeti örökségre méltán lehetünk büszkéek mi, kőrösiek. Megmentésükre és védelmükre a Duna–Ipoly Nemzeti Park Igazgatósága, Nagykőrös Város Önkormányzata és a WWF Magyarország közösen

kidolgozott egy ötéves természetvédelmi programot, amely 2006 és 2011 között valósul meg a LIFE Természet alpból nyert támogatásnak köszönhetően. Az Európai Unió különösen értékes élőhelyé nyilvánította, és Natura 2000 minősítést adott a pusztai tölgyeseknek.

A program keretén belül a Pálfája erdőben kiépült a pusztai tölgyesek élővilágát bemutató tanösvény és erdei oktatási központ, melynek programjai mindenki számára nyitottak, és mára már nagyon népszerű, közkedvelt úti célja sok helyi és vidéki természet-szerető kiránduló számára. Vitathatatlanul ez egyik legszebb és legértékesebb része a városunkat körülölelő zöld övezetnek, de azt is tudjuk, hogy még számos ismert, esetleg felfedezésre váró érdekes, értékes, látványos ökológiájú, gazdag növény- és állatvilággal rendelkező tájegység várja az érdeklődőket. A következő hónapokban minden második szombaton természetbarátok, természetvédők számára túrákat szervezünk a nagykőrösi határban, gyakran kiegészítve helyi-kultúrtörténeti és néprajzi érdekességekkel, illetve csatlakozunk a Duna–Ipoly Nemzeti Park térségünket érintő túrákhoz.

ÜDÍTŐ ZÖLD FOLT AZ URBANIZÁCIÓ SZORÍTÁSÁBAN

Május 14-én, szombaton a létükért küzdő természeti csodákkal, az egyre zsugorodó ősorhideas veszélyeztetett életterével, madárvilágával (küszvágócsér, fácán...), kőrösi matuzsálemekkel, a Csónakázó-tó és a Cífrakert növényvilágával ismerkedünk. Ebéd után – igény szerint a Cífracsárdában vagy piknikezés a Cífrakertben – megtekintjük az Arany János Múzeum helytörténeti és Arany- emlékkiállítását.

Előzetes bejelentkezést megköszönöm.

Találkozó: a Szeged–Budapest vonalon vonattal érkezőkkel 9 órakor a vasútállomás előtt, illetve 9.30-kor a múzeum előtt.

Részvételi díj: múzeumi belépő 600 Ft, kedvezményes 300 Ft.

Ha kérünk tárlatvezetést, az 6000 Ft-ba kerül, ez osztódik a résztvevők számával.

Szakvezető: Kissné Tóth Gabriella biológia-tanár
Burka Beáta muzeológus

Információ: Józsa Sára, tel.: 20/512-6738

E-mail: barangolas@nagykoros.eu



JÖN – JÖN – JÖN!



2011. május 29-én a Cifrakertben lesz a városi gyermeknap, a kilátogató családokat reggel 10 órától változatos programokkal várják a szervezők. 11 órától *Patai Anna*, a Megasztár című műsor fiatal résztvevőjének műsora lesz látható, az esti órákban pedig *Király L. Norbi* gondoskodik a remek kikapcsolódásról. 18 órától *Szeleccki Dávid*, a nagykőrösi megasztár produkciója biztosítja a felejthetetlen hangulatot. Dáviddal beszélgettünk a műsor utáni életéről.



– Mennyire változtatta meg az életedet a Megasztár című műsor?

– Mondhatni, hogy gyökeresen megváltozott, meg kell felelnem a megasztáros kötelezettségeimnek és az iskolában is teljesítenem kell. Folyamatosan dolgozom, csináljuk a dalokat, elkezdtük forgatni az első klipemet. A suliban jelenleg a kis érettségit csinálom. A régi életemhez képest egy még pörgősebb világba csöppentem bele.

– Melyik a kedvenc tantárgyad?

– Ami érdekel, azt nagyon könnyen és szívesen megtanulom, főképpen az irodalom és a történelem tartozik a kedvenceim közé. Természetesen a többi tantárgy követelményeit is teljesítem.

– A versenyzők közül kikkel tartod a kapcsolatot?

– *Kállay-Saunders András*sal napi szinten tartom a kapcsolatot, hétfvégén rendszeresen szervezünk közös programokat. *Tolvai Renivel*, *Lakatos Yvette-tel*, *Giorgióval* és *Patai Annával* is sűrűn találkozok.

– Milyen gyakoriak a fellépések?

– Szerződés köt a Mistrál irodához, ők menedzselik a pályafutásomat. Havi szinten közel tíz fellépésem van, ezek előtt nem izgulok, már megszereztem hozzá a kellő rutint.

– Hogyan tudod az időt beosztani, biztosan sokat vagy Budapesten, fellépések, interjúk, és az iskolában is teljesítened kell.

– Az élet több területén kell, hogy megfeleljek, de nem bánom, mert nagyon szeretem csinálni. Nem szoktam unatkozni.

– *Miért pont én?* címmel megjelent egy önálló dalod. Mit tudhatunk a címről, a dal felvételéről?

– Amikor először meghallottam, akkor nem tudtam elképzelni, hogy ezt nekem írták, nagyon tetszett a szövege és a dallama. A dal szövegét *Tabár István* írta, *Krajczár Péter* és *Pacsai Márk* vállalták fel a zeneszerzők szerepét. Ez nem egy vidám dal, ami a nyárról és a bulizásról szól, hanem egy csalódást, szakítást dolgoz fel. Nemrégiben én is voltam hasonló helyzetben, így maximum át tudom élni a dal mondanivalóját.

– Mikorra várható az első önálló albumod?

– Elsődleges célom, hogy sok jó dalt készítssek el, egyelőre önálló lemezben nem gondolkodom, de nem tudni, hogy mit hoz a jövő.

– Hogyan jellemeznéd a tehetségkutató műsor előtti és utáni életedet?

– A Megasztár előtt is jól éreztem magamat, nyilván napjainkban több fellépésem van, de ugyanaz a Szeleccki Dávid maradtam, aki a műsor előtt voltam.

– Hogyan tudtad feldolgozni a hirtelen jött ismertséget?

– Eleinte furcsa volt, hogy több ezren jelölnek be a különböző közösségi portálokon, rajongói leveleket kapok, de ezt mára már megszoktam.

– Jövőbeli terveid?

– Elsődleges tervem, hogy leérettségizzek, majd szeretnék továbbtanulni. Nagyon tetszik a média világa, így úgy tervezem, hogy a reflektorfényben maradok. Érdekel a filmrendezés, a zeneszerzés és természetesen az éneklés.

**JÓTÉKONYSÁGI
HANGVERSENYEK**
A NAGYKÖRÖSI REFORMÁTUS
TEMLOMBAN
a nagykőrösi református
és katolikus templomok
felújítására

2011. május 21. 17.00 óra
Budapest Vonósok Kvartett
Közreműködik: *Matuska Réka* – hegedű
J. S. Bach: d-moll Partita BWV 1004
W. A. Mozart: Kis éji zene KV 525
L. Beethoven: f-moll Vonósnégyes Op. 95

2011. május 28. 17.00 óra
Misztrál együttes

2011. június 4. 17.00 óra
Szent Efrém Énekkar
Vendégművész: dr. Dávid István orgona
Bizánci rítusú énekek, Liszt Ferenc egyházzenei művei, zsolnárfeldolgozások

2011. június 25. 18.00 óra
Bolyki Brothers – a capella show

Jegyek kaphatók: Nagykőrösi Református
Lelkészi Hivatal – Nagykőrös, Szolnoki út 5.
Nagykőrösi Római Katolikus Plébánia –
Nagykőrös, Szabadság tér 3.
Keckskemét, Malom Center – információs
pujt



50 évesek lettünk



A Dalmady Győző Óvoda, Általános Iskola és Egységes Módszertani Intézmény idén ünnepelte fennállásának 50. évfordulóját, melyet kétnapos rendezvénysorozat keretében méltó módon komplex tanulmányi versenyen és szakmai nappal igyekeztünk emlékeztetést tenni.

Az iskolák közötti megmérettetésre 2011. április 19-én került sor, melyet a megye speciális intézményei, valamint a város integráltan oktatott sajátos nevelési igényű tanulói részére hirdettünk meg. Rendezvényünket megtisztelték a **nagykőrösi II. Rákóczi Ferenc Általános Iskola** és a **szentendrei Bárczi Gusztáv Általános Iskola** tanulói. Négy műveltségi területen adtak számot tudásukról a résztvevő csapatok. Az irodalom állomáshelyen Arany János nagykőrösi éveit idézték fel a tanulók, kalandozhattak Nagykőrös és környéke növény- és állatvilágában a természetismeret témakörben. A történelemforduló során a török idők eseményeit eleveníthették fel. A kézműves-foglalkozáson agyagból formázhatták meg elképzeléseiket, többségükben állatfigurákat készítettek.

A játékos versenyen a lelkes, mosolygós gyermekek maximális felkészültségükről adtak számot, melyet ezúton köszönünk meg felkészítő tanáraiknak, kísérőiknek.

Az eredményhirdetés során a *Magyarságtudat* címmel beérkezett pályamunkákat is értékeltük. A sok színvonalas alkotás közül a következő pályázatok értek el dobogós helyezést. I. helyezettek *Buzsák Zsuzsanna* (Kolping Katolikus Általános Iskola) és *Cziferi Nikolett* (Szentendre), II. helyezettek *Kerekes Adrienn* (II. Rákóczi Ferenc Általános Iskola) és *Fehér Laura* (Dalmady Győző Óvoda, Általános Iskola és EGYMI), III. helyezettek *Fehér Kata Sára* (II. Rákóczi Ferenc Általános Iskola) és *Bobák Vivien* (Szentendre) lettek. Különdíjban részesültek *Orlik Csaba* és *Tóth Cintia*, iskolánk 8. osztályos tanulói.

A 2011. április 20-án megrendezett szakmai napunknak az Arany János Kulturális Központ díszterme adott helyszínt. Az ünnepséget *dr. Czira Szabolcs* polgármester úr, országgyűlési képviselő nyitotta meg. Közszöntőjében utalt arra, hogy bár az intéz-

mény nem kötelezően ellátandó feladata a fenntartó települési önkormányzatnak, bizonyította, hogy létjogosultsága van a városban. A meghirdetett programok előtt iskolánk tanulói zenés, táncos virágcsokorral örvendeztették meg a jelenlévőket.

Lakatos Katalin PhD az általa kidolgozott TSMT (tervezett szenzomotoros tréning) diagnosztikáját és terápiáját mutatta be. *Bobál Róbertné* igazgató asszony iskolánk első 50 évét vázolta fel, melyet sokunk örömeire megható képekkel gazdagított. A régi kollégák köszöntésének meghitt pillanatai még ünnepélyesebbé tették a számunkra oly jelentős napot. Partnerintézményünk, a helyi Nevelési Tanácsadó gyógypedagógusa, *dr. Albumé Túri Emília* átfogóan ismertette az intézményükben folyó diagnosztikus munkát. Az iskolánk nyújtotta számos megsegítő tevékenység bemutatásával folytatódott a délután. *Kalo Klára* kisfilmmel szemléltetett Delacato módszere épülő, a mozgásterápiát bemutató előadása gyakorlati tanácsokban bővelkedett. *Józané Leskó Gabriella*, *Sándor Éva* művészeti terápiáját felhasználva érdekesítő előadást tartott a vizuális művészeti terápia személyiség- és képességfejlesztő hatásáról. Módszertani intézményünk pszichológiai tanácsadást biztosít a város iskoláinak. Pszichológusunk, *Szalai Emma* betekintést nyújtott a családi és iskolai nevelést megsegítő terápiás gondozásba. *Csete Zoltánné*, a II. Rákóczi Ferenc Általános Iskola pedagógusa a preventív munka fontosságáról és a gyógytестnevelés nyújtotta korrekciós lehetőségekről tartott színvonalas előadást. Logopédiai szakszolgálatunk vezető logopédusa, *Agócsné Tóth Ildikó* a gyermekkori beszédhibákról tartott kiváló előadásával gyakorlati tanácsokat nyújtott a jelenlévőknek.

Nagy örömeinkre szolgált, hogy sokan megtisztelték jelenlétükkel szakmai napunkat, bízunk a további együttműködésben.

Aranyos sikerek a gimnáziumban



Az Arany János Református Gimnázium tanterületére a kiváló diákok közötti elsőnek járó **Losontzi István-díjat** adományozta **Bujdosó Viktória** 13. c osztályos tanulónak.

Viki már általános iskola második osztá-

lyában elkezdett aktívan tollaslabdázni, s általános iskola negyedik osztályától versenyszerűen is űzi a sportágat. Azóta szinte megállíthatatlan a sikersorozat, számos tollaslabdaversenyen szerepelt, ahol kiváló eredményeket ért el. Gimnáziumi évei alatt többek között részt vett a Gyorstollaslabda Országos Bajnokságon, ahol 3. helyezést ért el, az országos döntőn pedig már a 4. helyet is megszerezte magának. Kilencedik osztályos korában jelen volt az Országos Művészeti Triatlonon is, ahol a verseny magyar nyelvi és irodalmi részén 3. helyezést ért el. A Pest megyei Népmesemondó Versenyen is szerepelt, ahol szintén 3. lett.

Tizenegyedik és tizenkettedik osztályos korában részt vett az Arany János Szavalóversenyen, amely minden év novemberében kerül megrendezésre a gimnázium dísztermében. Itt is kiváló eredményeket ért el, s mind a két alkalommal elnyerte a közönségdíjat is. Tavaly emelt szintű angol érettségi vizsgát tett, melynek jeles eredményével együtt megszerezte az államilag elismert angol nyelvű középfokú C típusú nyelvvizsgát. A gimnázium évei alatt végig kitűnő, példás magatartású és szorgalmú tanuló büszkén vehette át a jól megérdemelt díszoklevelet, s a kizárólag neki adományozott Losontzi István-díjat.

Halad a városközpont-beruházás

Elkezdődött a szobrok áthelyezése



A városközpont funkcióbővítő rehabilitációja során már az előkészítő időszakban nyilvánvalóvá vált, hogy néhány műalkotás helyszínének megváltoztatása – elsősorban műszaki szükségességből – elkerülhetlenné válik. A tér rendezésének átfogó koncepciója ugyanakkor lehetővé tette, hogy ezen képzőművészeti alkotások szellemiségüknek megfelelő, valódi értékeik kifejeződését segítő környezetbe kerüljenek. A helyi önkormányzatok és szerveik, a köztársasági megbízottak, valamint egyes centrális alárendeltségű szervek feladat- és hatásköreikről 1991. évi XX. törvény 109. §-a szerint a közterületi művészeti alkotások elhelyezéséről a képviselő-testületnek kell döntenie,

melyet a mű alkotójának, valamint a független szakmai szervezetként működő Képző és Iparművészeti Lektorátusnak is jóvá kell hagynia.

Somogyi Árpád (1926–2008) Fáklyavívőnek elnevezett szobrát, mely egy bronzból készült, klasszikus stílusú műalkotás, 1968-ban állították fel Nagykőrösön a Polgármesteri Hivatal elé a Szabadság térré. A szobor az ország számos településén álló Somogyi-alkotásokhoz hasonlóan magas művészi színvonalat képvisel. Vonzerejét azonban a magas, négyzet alakú, lépcsős felépítmény csorbította. Ebből kifolyólag 2011. május 5-én a délutáni órákban a szobrot leemelték és elszállít-

tották eredeti helyéről, mely eseményt sokan történelmi pillanatként emlegetnek Nagykőrös életében. A Szabadság tér körül egy jelentős tömeg gyűlt össze, hogy nyomon kövesse az áthelyezési folyamatokat. Az egyetemes eszmét kifejező alkotás új helyének kiválasztásakor a szobrot igyekeznek „emberközelibbé” tenni, csökkentett magasságú talapzatra felállítani. A főtér együttes terveinek át tanulmányozását követően erre legalkalmasabbnak a volt ÁFÉSZ-székház épülete előtti térrész bizonyult a Széchenyi téren.

Természetesen lapunk továbbra is nyomon követi a főtér szobrainak áthelyezését, beszámolóinkat keresse az *Önkormányzati Hírek* soron következő lapszámaiban.

Tekintse meg képgalériánkat a www.nagykoros.hu honlapon!



A szennyvízberuházás munkálatainak ütemezése

Az építés ideje alatt biztosan lesznek átmeneti nehézségek, ezért kérjük türelmüket, illetve a kivitelező szakembereivel való együttműködést!

Az elkövetkezendő időszakban, **május 9. és 29. között** előreláthatóan a következő utcákat fogja érinteni a munkavégzés: Abonyi út, Adám László utca, Alkotmány utca, Árboz utca, Attila utca, B. Tóth utca, Bajza utca, Barát utca, Bartók utca, Béke utca, Bem utca, Czira Kovács utca, Csiga utca, **Damjanich u.**, Dankó utca, Délibáb utca, Dózsa György utca, Dugonics utca, Ecsedi utca, Eötvös utca, Erkel utca, Fecske utca, Fény utca, Fokos utca, Futár utca, Gábor Áron utca, Hangácsi utca, Határ utca, Hattyú utca, Hóvirág utca, Huszár utca, Ibolya utca, **Jókai u.**, Jósika utca, Kádár K. utca, **Kárpát utca**, Katona J utca, Kazinczy utca, Klapka utca, Kovács S. utca, Kustár utca, Ménesi utca, Muskálti utca, Nádasdy utca, Nagyszalontai utca, Orgona utca, **Patay utca**, Regős utca, Sas utca, Szabadszállási utca, **Szász Károly utca**, Szeplet utca, Székely utca, Szultán utca, Tanárky – Kalocsa Balázs – Szabadszállási utcák, Téglagyári utca, Tiborc utca, Vadas utca, Vágóhid utca, Váncsodi utca, Villám utca, Vitéz utca, Zentai utca.

A fent vastagon szedett utcákkal kapcsolatban részletes információk:

A felsorolt utcákon reggel 7 óra és délután 17 óra között teljes pályás útlezárások várhatók.

A Szász Károly utcában a teljes pályás lezárás 2011. május 5-én 17 órától megszűnik. A Patay utcában 2011. május 10-étől teljes pályás lezárás lesz érvényben a nap 24 órájában visszavonásig. A Damjanich utcán a Tázzerdei és a Hétvezér utcák között teljes pályás lezárás van érvényben a nap 24 órájában visszavonásig.

A Kárpát utca Kőrösi Csoma és Balaton utca közötti szakaszán teljes pályás lezárás van érvényben a nap 24 órájában visszavonásig.

A Jókai utcában a teljes pályás lezárás megszűnt, kivétel a Jókai – Ceglédi út sarok.

A projektterületen (Nagykőrös, Szabadság tér 4. l. emelet) lehetőség van mind a személyes, mind a telefonos tájékoztatás igénybevételeire is.

Személyes ügyfélfogadás

Hétfő: 14–16 óra
Szerda: 8–10 óra
Péntek: 10–12 között

Telefonos tájékoztatás

Munkanapokon 8–10 óra között.
Telefonszám: 06-53/550-376
E-mail: csatornainfo@4sales.hu



MAGYARORSZÁG MEGÚJUL

AZ EURÓPAI UNIÓ TÁMOGATÁSÁVAL MEGVALÓSULÓ BERUHÁZÁSOK